

15 -ാം കേരള നിയമസഭ

1 -ാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്രചിഹ്നമിട്ട ചോദ്യം നം. 50

08-06-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്

കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. പദ്ധതികൾ

ചോദ്യം		ഉത്തരം	
<p>ശ്രീ വി ജോയി, ശ്രീമതി കാഞ്ഞിൽ ജമീല, ഡോ സുജിത് വിജയൻപിള്ള, ശ്രീ. എൻ.കെ. അക്ബർ</p>		<p>Shri K N Balagopal (ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</p>	
<p>(എ)</p>	<p>കേരള സ്റ്റേറ്റ് ഫിനാൻഷ്യൽ എൻ്റർപ്രൈസസ് നടത്തുന്ന പ്രധാന ബിസിനസ്സുകൾ എന്തെല്ലാമാണെന്ന് വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>(എ)</p>	<p>കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. നടത്തുന്ന ബിസിനസ്സുകളെ പൊതുവെ നാലായിത്തിരിക്കാം 1. ചിട്ടി 2. വായ്പകൾ 3. നിക്ഷേപ പദ്ധതികൾ 4. സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാ പദ്ധതികൾ 1. ചിട്ടി i. സ്വദേശിച്ചിട്ടി : ചിട്ടി ബിസിനസ്സാണ് കെ.എസ്.എഫ്.ഇ യുടെ പ്രധാനപ്പെട്ട ബിസിനസ്സ്. 1982ലെ കേന്ദ്ര ചിട്ടി നിയമം അനുസരിച്ചും അതിനനുസൃതമായി കേരള ഗവൺമെന്റ് ആവിഷ്കരിച്ച ചിട്ടി റൂൾസ് 2012 ഉം അനുസരിച്ചാണ് ചിട്ടി നടത്തുന്നത്. 31.03.2021 ന്റെ കണക്കനുസരിച്ച് പ്രതിമാസം 2409.64 കോടി രൂപയുടെ സലയുള്ള ചിട്ടികൾ കെ.എസ്.എഫ്.ഇ നടത്തുന്നുണ്ട്. ഇവയിലെല്ലാം കൂടി 2079184 വരിക്കാർ ഉണ്ട്. ഇപ്പോൾ ലേലച്ചിട്ടികൾക്ക് പുറമെ നറുക്കും ലേലവുമുള്ള 12 ഡിവിഷനുകൾ വരെ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചു കൊണ്ടുള്ള നറുക്കു ലേലച്ചിട്ടികളും കെ.എസ്.എഫ്.ഇ നടത്തുന്നുണ്ട്. ii. പ്രവാസിച്ചിട്ടി :- കേരളത്തിൽ വസിക്കുന്നവർക്ക് മാത്രമാ യിരുന്നു ചിട്ടിയിൽ ചേരാൻ അർഹതയുണ്ടായിരുന്നത്. എന്നാൽ 2018 അവസാനം കെ.എസ്.എഫ്.ഇ പ്രവാസി ചിട്ടി ആരംഭിച്ചതോടെ പ്രവാസികൾക്കും ചിട്ടിയിൽ ചേരാൻ അവസരമുണ്ടായി. പ്രവാസിച്ചിട്ടി പദ്ധതിയിൽ ഇപ്പോൾ 61.21 കോടി രൂപയുടെ പ്രതിമാസച്ചിട്ടി നടത്തുന്നുണ്ട്. ആകെ 41287 ചിട്ടി ഇടപാടുകാരാണ്. ഇതുവരെ 408.22 കോടി രൂപ കിഫ്ബി ബോണ്ടിൽ ഈ പദ്ധതിയിൽ നിന്നും നിക്ഷേപിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2. വായ്പാ പദ്ധതികൾ ബാങ്കുകൾ നൽകുന്ന വായ്പകൾ മിക്കവാറും എല്ലാം തന്നെ കെ.എസ്.എഫ്.ഇ.യും പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കെ.എസ്.എഫ്.ഇ.യുടെ പ്രധാനപ്പെട്ട വായ്പാ പദ്ധതികൾ താഴെ കൊടുക്കുന്നു. 1. സർണ്ണപ്പണയ വായ്പ 2. ചിട്ടി വായ്പ 3.</p>

കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. ഭവന വായ്പ 4.

കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. വ്യക്തിഗത വായ്പ ഇവ കൂടാതെ കാർ വായ്പ, ചിട്ടി പാസ്സ് ബുക്ക് വായ്പ, എഫ്.ഡി വായ്പ എന്നിവയും സുഗമ അക്ഷയ ഓവർഡ്രാഫ്റ്റ്, മംഗല്യ ലോൺ, കൺസ്യൂമർ വെഹിക്കിൾ വായ്പ തുടങ്ങിയവയും കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. ലേലവുമുള്ള 12 ഡിവിഷനുകൾ വരെ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചു കൊണ്ടുള്ള നറുക്കു ലേലച്ചിട്ടികളും കെ.എസ്.എഫ്.ഇ നടത്തുന്നുണ്ട്. ii. പ്രവാസിച്ചിട്ടി :- കേരളത്തിൽ വസിക്കുന്നവർക്ക് മാത്രമാ യിരുന്നു ചിട്ടിയിൽ ചേരാൻ അർഹതയുണ്ടായിരുന്നത്. എന്നാൽ 2018 അവസാനം കെ.എസ്.എഫ്.ഇ പ്രവാസി ചിട്ടി ആരംഭിച്ചതോടെ പ്രവാസികൾക്കും ചിട്ടിയിൽ ചേരാൻ അവസരമുണ്ടായി. പ്രവാസിച്ചിട്ടി പദ്ധതിയിൽ ഇപ്പോൾ 61.21 കോടി രൂപയുടെ പ്രതിമാസച്ചിട്ടി നടത്തുന്നുണ്ട്. ആകെ 41287 ചിട്ടി ഇടപാടുകാരാണ്. ഇതുവരെ 408.22 കോടി രൂപ കിഫ്ബി ബോണ്ടിൽ ഈ പദ്ധതിയിൽ നിന്നും നിക്ഷേപിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2. വായ്പാ പദ്ധതികൾ ബാങ്കുകൾ നൽകുന്ന വായ്പകൾ മിക്കവാറും എല്ലാം തന്നെ കെ.എസ്.എഫ്.ഇ.യും പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കെ.എസ്.എഫ്.ഇ.യുടെ പ്രധാനപ്പെട്ട വായ്പാ പദ്ധതികൾ താഴെ കൊടുക്കുന്നു.

1. സ്വർണ്ണപ്പണയ വായ്പ 2. ചിട്ടി വായ്പ 3.

കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. ഭവന വായ്പ 4.

കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. വ്യക്തിഗത വായ്പ ഇവ കൂടാതെ കാർ വായ്പ, ചിട്ടി പാസ്സ് ബുക്ക് വായ്പ, എഫ്.ഡി വായ്പ എന്നിവയും സുഗമ അക്ഷയ ഓവർഡ്രാഫ്റ്റ്, മംഗല്യ ലോൺ, കൺസ്യൂമർ വെഹിക്കിൾ വായ്പ തുടങ്ങിയവയും കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. ലേലവുമുള്ള 12 ഡിവിഷനുകൾ വരെ ഉൾക്കൊള്ളിച്ചു കൊണ്ടുള്ള നറുക്കു ലേലച്ചിട്ടികളും കെ.എസ്.എഫ്.ഇ നടത്തുന്നുണ്ട്. ii. പ്രവാസിച്ചിട്ടി :- കേരളത്തിൽ വസിക്കുന്നവർക്ക് മാത്രമാ യിരുന്നു ചിട്ടിയിൽ ചേരാൻ അർഹതയുണ്ടായിരുന്നത്. എന്നാൽ 2018 അവസാനം കെ.എസ്.എഫ്.ഇ പ്രവാസി ചിട്ടി ആരംഭിച്ചതോടെ പ്രവാസികൾക്കും ചിട്ടിയിൽ ചേരാൻ അവസരമുണ്ടായി. പ്രവാസിച്ചിട്ടി പദ്ധതിയിൽ ഇപ്പോൾ 61.21 കോടി രൂപയുടെ പ്രതിമാസച്ചിട്ടി നടത്തുന്നുണ്ട്. ആകെ 41287 ചിട്ടി ഇടപാടുകാരാണ്. ഇതുവരെ 408.22 കോടി രൂപ കിഫ്ബി ബോണ്ടിൽ ഈ പദ്ധതിയിൽ നിന്നും നിക്ഷേപിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2. വായ്പാ പദ്ധതികൾ ബാങ്കുകൾ നൽകുന്ന വായ്പകൾ മിക്കവാറും എല്ലാം തന്നെ കെ.എസ്.എഫ്.ഇ.യും പൊതുജനങ്ങൾക്ക് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. കെ.എസ്.എഫ്.ഇ.യുടെ

പ്രധാനപ്പെട്ട വായ്പാ പദ്ധതികൾ താഴെ കൊടുക്കുന്നു.

5. സ്വർണ്ണപ്പണയ വായ്പ 6. ചിട്ടി വായ്പ 7.
 കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. ഭവന വായ്പ 8.
 കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. വ്യക്തിഗത വായ്പ ഇവ കൂടാതെ
 കാർ വായ്പ, ചിട്ടി പാസ്സ് ബുക്ക് വായ്പ, എഫ്.ഡി വായ്പ
 എന്നിവയും സുഗമ അക്ഷയ ഓവർഡ്രാഫ്റ്റ്, മംഗല്യ
 ലോൺ, കൺസ്യൂമർ വെഹിക്കിൾ വായ്പ
 തുടങ്ങിയവയും കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. ടോപ്പ് കുറഞ്ഞ
 നിരക്കിൽ ലഭ്യമാക്കാൻ ആരംഭിച്ച വിദ്യാശ്രീ
 പദ്ധതിയാണ്. 500 രൂപ വീതം 30 മാസം അടയ്ക്കുന്ന
 പദ്ധതിയാണിത്. 3 മാസം അടച്ചു കഴിഞ്ഞാൽ ലാപ്പ്
 ടോപ്പ് ലഭ്യമാകുന്നതിന് അർഹത നേടും. എച്ച്.പി,
 ലെനോവ, കൊക്കോണിക്സ്, ഏസർ എന്നീ
 കമ്പനികളുടെ ലാപ്പ് ടോപ്പുകൾ ആണ് ലഭ്യമാക്കുക.
 14250/- രൂപയാണ് ലാപ്പ് ടോപ്പ് വാങ്ങുന്നതിനായി
 ലഭിക്കുക. കൂടുതൽ തുകയ്ക്കുള്ള ലാപ്പ് ടോപ്പ് ആണ്
 തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതെങ്കിൽ ബാക്കി തുക പദ്ധതി
 കാലയളവ് കഴിഞ്ഞു 6 മാസം കൊണ്ട് അടച്ച്
 തീർക്കേണ്ടതാണ്. കൃത്യമായി അടയ്ക്കുന്ന
 അംഗങ്ങൾക്ക് 10, 20 തവണകളിലെ അടവു സംഖ്യ
 ഒഴിവാക്കി കൊടുക്കുന്നതും 30-ാമത്തെ തവണ സംഖ്യ
 സമാനമായ പുതിയ സ്കീം തുടങ്ങാൻ
 ഉദ്ദേശിക്കുന്നെങ്കിൽ അതിന്റെ ആദ്യ തവണയായി
 നൽകുന്നതുമാണ്. ഇത് കൂടാതെ വിവിധ ഗവൺമെന്റ്
 ഡിപ്പാർട്ട്മെന്റുകളും തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ
 സ്ഥാപനങ്ങളും സബ്സിഡികൾ നൽകുക
 യാണെങ്കിൽ, അവയും ഗുണഭോക്താക്കളുടെ
 അക്കൗണ്ടിലേയ്ക്ക് വരവു വെക്കേണ്ടതാണ്. ലാപ്പ്
 ടോപ്പ് വേണ്ടാത്ത അംഗങ്ങൾ 13-ാം തവണ മുതൽ
 14250/- രൂപയ്ക്ക് അർഹരായിരിക്കും. ഈ തുകക്ക്
 പദ്ധതി കാലാവധി കഴിയുന്നത് വരെ സ്ഥിര
 നിക്ഷേപ പലിശ നൽകുന്നതാണ്. കോവിഡ്
 രോഗികൾക്കും കുടുംബാംഗങ്ങൾക്കും
 സമാശ്വാസമെന്ന നിലയിൽ "സൗഖ്യ
 സ്വർണ്ണപ്പണയ വായ്പ" നടപ്പിൽ വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 5%
 മാത്രമാണ് ഇതിന്റെ വാർഷിക പലിശ നിരക്ക്.
 കോവിഡ് ഒന്നാം തരംഗത്തിന്റെ കാലയളവിൽ
 കേരളത്തിൽ തിരികെയെത്തിയ പ്രവാസികൾക്ക്
 സമാശ്വാസമെന്ന നിലയിൽ പ്രവാസി സൗഹൃദം,
 പ്രവാസി മിത്രം എന്നീ സ്വർണ്ണപ്പണയ വായ്പകൾ
 നടപ്പാക്കിയിരുന്നു. ആദ്യത്തേത് ഇന്ത്യയ്ക്ക് പുറത്ത്
 ജോലി ചെയ്തിരുന്ന കോവിഡ് കാലത്ത് തൊഴിൽ
 നഷ്ടപ്പെട്ട് നാട്ടിലെത്തിയ പ്രവാസികൾക്കും
 രണ്ടാമത്തേത് ഇന്ത്യയ്ക്കുള്ളിൽ തന്നെ കേരളത്തിന്
 പുറത്ത് ജോലി ചെയ്തിരുന്ന തൊഴിൽ നഷ്ടപ്പെട്ട
 പ്രവാസികൾക്കും വേണ്ടിയായിരുന്നു. 1,50,000/-

		<p>രൂപ വരെ 3% വാർഷിക പലിശ നിരക്കിൽ ലഭ്യമാക്കുന്ന സ്വർണ്ണപ്പണയ വായ്പാ പദ്ധതിയായിരുന്നു അത്. കോവിഡ് ഒന്നാം തരംഗത്തിന്റെ കാലത്ത് വിദ്യാഭ്യാസം ഓൺലൈനിലേയ്ക്ക് മാറിയപ്പോൾ പല കുട്ടികൾക്കും സ്റ്റാർട്ട് ഫോണോ, ടി.വി.യോ ഇല്ലാത്ത അവസ്ഥയുണ്ടായിരുന്നു. അത് പരിഹരിക്കാനായി തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ നിർദ്ദേശിക്കുന്ന അയൽപക്ക പഠന കേന്ദ്രങ്ങളിൽ സ്റ്റാർട്ട് ടി.വി.കൾ സ്ഥാപിക്കാനായി കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. ഓൺലൈൻ വിദ്യാസഹായി എന്ന പദ്ധതി ആരംഭിച്ചു. ഇത് പ്രകാരം ഓരോ കേന്ദ്രങ്ങളിലും ടി.വി. സ്ഥാപിക്കാനായി 10,000/- രൂപ വീതം കെ.എസ്.എഫ്.ഇ നൽകുകയുണ്ടായി. തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ നിർദ്ദേശിച്ച ആറായിരത്തോളം, കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ഇത്തരത്തിൽ ടിവികൾ സ്ഥാപിക്കുകയുണ്ടായി.</p>
<p>(ബി) അടിസ്ഥാന വികസനത്തിനായി സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ വിവിധ പ്രോജക്റ്റുകളിൽ നിക്ഷേപിക്കുന്നതിനായി ആരംഭിച്ച പ്രവാസി ചിട്ടി പദ്ധതിയുടെ വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ;</p>	<p>(ബി) കെ.എസ്.എഫ്.ഇ പ്രവാസിചിട്ടി പദ്ധതി കേരളത്തിന് പുറത്ത് ജോലി ചെയ്യുന്ന പ്രവാസികൾക്ക് ചിട്ടി ചേരാനുള്ള പദ്ധതിയാണ്. ഇന്ത്യയ്ക്ക് പുറത്തുള്ള രാജ്യങ്ങളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവർക്കും കേരളത്തിനു പുറത്ത് മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവർക്കും ഈ ചിട്ടിയിൽ ചേരാവുന്നതാണ്. ഏതാണ്ട് പൂർണ്ണമായും ഓൺലൈൻ സംവിധാനത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ഈ ചിട്ടിയിൽ, പ്രവാസി സ്ഥലത്തു താമസിച്ചുകൊണ്ടു തന്നെ ചേരാനും മാസത്തവണസംഖ്യ അടയ്ക്കാനും ലേലത്തിൽ പങ്കെടുക്കാനും സാധിക്കും. 31/05/2021 ന്റെ കണക്കനുസരിച്ച് 61.21 കോടി രൂപ പ്രതിമാസ സലയുള്ള ചിട്ടികൾ ഈ പദ്ധതിയിൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 41287 പ്രവാസികൾ ഈ ചിട്ടിയിൽ ചേർന്നിട്ടുണ്ട്. കിഫ്ബിയിൽ 408.22 കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപവും ഇതുവരെ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. 2018നവംബറിലാണ് ഈ ചിട്ടികളുടെ രജിസ്ട്രേഷൻ ആരംഭിച്ചത്. പ്രവാസി മലയാളികൾക്ക് സുരക്ഷിതമായൊരു സമ്പാദ്യമാർഗ്ഗം എന്നതിനൊപ്പം സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വികസനപ്രക്രിയയിൽ പങ്കുചേരാൻ അവർക്ക് അവസരം ഒരുക്കിക്കൊടുക്കുന്ന പദ്ധതി കൂടിയാണിത്. ഇതിൽ അടയ്ക്കുന്ന തുകകളും തുടങ്ങുന്ന ചിട്ടികളുടെ സെക്യൂരിറ്റിത്തുകയും കിഫ്ബിയിൽ ബോണ്ട് രൂപത്തിൽ നിക്ഷേപിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. ചിട്ടി വിളിച്ചെടുക്കുമ്പോൾ കോൾ ഓപ്ഷൻ വഴി ആവശ്യമുള്ള തുക ഇതിൽ നിന്നും പിൻ വലിക്കുകയും ചെയ്യാം. ഇന്ത്യക്ക് പുറത്ത് വസിക്കുന്ന മലയാളികൾക്ക് ചിട്ടിയിൽ ചേരാൻ അവസരം</p>	

		<p>നൽകുന്ന ഏക നിയമാനുസൃത പദ്ധതിയാണിത്. തങ്ങളുടെ വരുമാനമനുസരിച്ച് ചേരാവുന്ന ചിട്ടികളുടെ വിപുലമായ ഒരു ശ്രേണി കെ.എസ്.എഫ്.ഇ പ്രവാസി ചിട്ടികൾക്കു കീഴിൽ ലഭ്യമാണ്.</p>
(സി)	<p>കോവിഡ് പ്രതിസന്ധിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ പ്രസ്തുത പദ്ധതിയുടെ പുരോഗതി വിലയിരുത്തിയിട്ടുണ്ടോ;</p>	<p>(സി) ഏതാണ്ട് പൂർണ്ണമായും ഓൺലൈനായി പ്രവർത്തിക്കുന്നത് കൊണ്ട് കോവിഡ് പ്രതിസന്ധിയുടെ കാലയളവിൽപ്പോലും പ്രവാസിചിട്ടി തുടരാൻ സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്വാഭാവികമായും കോവിഡ് പ്രതിസന്ധിയിൽ പ്രവാസി മലയാളികൾക്കുണ്ടായ സാമ്പത്തിക ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ മൂലം ഇക്കാലയളവിൽ ആരംഭിക്കുന്ന ചിട്ടികളുടെ എണ്ണത്തിൽ കുറവുണ്ടായെങ്കിൽപ്പോലും കെഎസ്.എഫ്.ഇ പ്രവാസിചിട്ടി ക്രമാനുഗതമായ പുരോഗതി തന്നെയാണ് കാണിക്കുന്നത്. കോവിഡിന്റെ ആദ്യതരംഗം ആരംഭിച്ച 2020 മാർച്ച് 31 ന്റെ കണക്കനുസരിച്ച് 22.04 കോടി രൂപയുടെ പ്രതിമാസ ചിട്ടി സലയും 15220 ഇടപാടുകാരമാണ് ഉണ്ടായിരുന്നത്. ഒരു വർഷം കഴിഞ്ഞപ്പോൾ 2021 മാർച്ച് 31 ന്റെ കണക്കനുസരിച്ച് പ്രവാസിചിട്ടിയുടെ പ്രതിമാസ സല 57.01 കോടി രൂപയും ഇടപാടുകാരുടെ എണ്ണം 35615 ആയി ഉയർന്നു. 2021 മെയ് 31 ന്റെ കണക്കിൽ അത് യഥാക്രമം 61.12 കോടി രൂപയും 41287 ഇടപാടുകാരമായി ഈ പദ്ധതി വളർച്ച നേടിയിട്ടുണ്ട്.</p>
(ഡി)	<p>കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. പദ്ധതികൾ കാലാനുസൃതമായി പരിഷ്കരിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കുമോ?</p>	<p>(ഡി) കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. പദ്ധതികൾ കാലാനുസൃതമായി പരിഷ്കരിക്കുന്നതിന് കാലാകാലങ്ങളിൽ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. ഇത് ഇപ്പോഴും തുടർന്നു വരികയാണ്. പ്രധാനമായും ഇപ്പോൾ ശ്രദ്ധ കേന്ദ്രീകരിക്കുന്നത് സാങ്കേതിക വത്കരണത്തിലാണ്. കെ.എസ്.എഫ്.ഇ പ്രവാസി ചിട്ടി ഏതാണ്ട് പൂർണ്ണമായും ഡിജിറ്റൽ പ്ലാറ്റ്ഫോമിലാണ് നടന്നു വരുന്നത്. ഓൺലൈൻ വഴി ചിട്ടിയിൽ ചേരാനും തവണ സംഖ്യകൾ അടയ്ക്കാനും ലേലത്തിൽ പങ്കെടുക്കാനും കഴിയും. ആ സൗകര്യം കേരളത്തിനുള്ളിൽ വസിക്കുന്നവർ ചേരുന്ന ചിട്ടികൾക്ക് കൂടി ബാധകമാക്കാനുള്ള പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ചു വരുന്നു. അതുപോലെത്തന്നെ ചിട്ടിത്തവണ സംഖ്യയും വായ്പത്തവണ സംഖ്യയും അടയ്ക്കാനുള്ള ഓൺലൈൻ സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. 2020 ഏപ്രിൽ മാസത്തിൽ 100 കോടി രൂപയിലധികം ഓൺലൈൻ വഴി ചിട്ടി/ വായ്പ അടവ് വന്നിട്ടുണ്ട്. ഇതിനായുള്ള മൊബൈൽ ആപ്പും താമസിയാതെ നിലവിൽ വരുന്നതാണ്. കെ.എസ്.എഫ്.ഇ യുടെ ഇപ്പോൾ ഉപയോഗിക്കുന്ന കോർ സൊല്യൂഷൻ സോഫ്റ്റ് വെയറിന്റെ</p>

അപാകതകൾ പരിഹരിച്ച് പുതിയൊരു സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള ആലോചനകൾ നടന്നു വരുന്നു. കാലാനുസൃതമായി പല പദ്ധതികളും ഉടച്ചുവാർക്കാനും പുതിയ പദ്ധതികൾ കൊണ്ടുവരാനും കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. ഉദാഹരണത്തിന് സ്വർണ്ണ വില കൂടിയ സാഹചര്യത്തിൽ സ്വർണ്ണ പുണയ വായ്പയിൽ ടോപ്പ് അപ്പ് വായ്പ സൗകര്യം ഏർപ്പെടുത്തി. ഇതനുസരിച്ച് പുതിയ വിലയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പണയ സംഖ്യ കൂട്ടികിട്ടുവാനുള്ള സൗകര്യം ഗുണഭോക്താക്കൾക്ക് ലഭ്യമായി. ജനമിത്ര എന്ന പേരിൽ EMI അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള സ്വർണ്ണപുണയ വായ്പ ഏർപ്പെടുത്തി. ഇങ്ങനെ കാലാനുസൃതമായി പദ്ധതികളുടെ സ്വഭാവവും ഘടനയും ഡിജിറ്റലൈസേഷനും നടത്തുന്ന രീതിയാണ് കെ.എസ്.എഫ്.ഇ. അവലംബിച്ചിട്ടുള്ളത്.

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ